
※ 시험이 시작될 때까지 표지를 넘기지 마시오.

○ 문제지의 해당란에 성명과 수험 번호를 정확히 쓰시오.

○ 답안지의 필적 확인란에 다음의 문구를 정자로 기재하시오.

국가의 운명은 오직 청년 교육에 달려 있다

○ 답안지의해당란에 성명과수험번호를 쓰고, 또 수험 번호와 답을

정확히 표시하시오.

○ 단답형답의숫자에 ‘0’이포함되면그 ‘0’도답란에반드시표시하시오.

○문항에따라배점이다르니, 각물음의끝에표시된배점을참고하시오.

배점은 2점, 3점 또는 4점입니다.

○ 계산은 문제지의 여백을 활용하시오.

※ 공통과목및자신이선택한과목의문제지를확인하고,답을정확히표시하시오.

○공통과목 ················································································ 1_8쪽

○선택과목

확률과 통계 ···································································· 9_12쪽

미적분 ············································································ 13_16쪽

기하 ················································································ 17_20쪽

제2교시

성명 수菅번호

서울권 수학교甎과 연합懆猱리 SUM

짝수형

2024학년도 수능대비 SUM 모의고사 문제지





1
20

5지선다형

1. 
 

 



× 의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
1.

2. 함수     에 대하여 lim
 →


 
의

값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
2.

3.     


인 에 대하여 sin 


  


일 때, tan의

값은? [3점]

①  ② 


③  ④ 


⑤ 

3.

4. 함수   의 그래프가 그림과 같다.

lim
 →  

 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
4.

2024학년도 수능대비 SUM 모의고사 문제지
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5. 등비수열 에 대하여  ,  , 가 이 순서대로 공차가

인 등차수열을 이룰 때, 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
5.

6. 수열 에 대하여


  




   , 

  



   

일 때, 
  



의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
6.

7. 곡선     에 접하고 기울기가 인 두 접선

사이의 거리는? [3점]

① 


② 


③ 



④ 


⑤ 

7.
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8. 최고차항의 계수가 인 사차함수 가 모든 실수 에

대하여


 



  

이다.   일 때, 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
8.

9. 상수 에 대하여 함수   


  는

   ,    ,    (    )에서 극값을 가진다.

 ×   ,    

일 때, 의 값은? (단,  ,  , 는 상수이다.) [4점]

① 


② 


③  ④ 


⑤ 



9.

10. 넓이가 


인 원 위에 AB   , AC  인 세 점 A , B ,

C가 있다. ∠A의 이등분선이 선분 BC와 만나는 점을 D라

할 때, 삼각형 ABD의 넓이는? (단, BC AB ) [4점]

① 


②  ③ 



④ 


⑤ 



10.
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11. 함수    와  이상의 자연수 에 대하여



 의 제곱근 중 실수인 것의 개수를 이라 하자.


  



   일 때, 의 값은? (단, 는 상수이다.) [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
11.

12. 역함수가 존재하는 함수 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) ≠ , ≠ (≠)인 임의의 실수 에 대하여

lim
 →


 
  이다.

(나) 함수 는 극댓값 를 갖는다.

 의 값은? (단,  , 는 상수이다.) [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
12.
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13. 실수  (  )에 대하여 원    이 곡선   log와

제사분면에서 만나는 점을 A , 곡선   


×과

제사분면에서 만나는 점을 B라 하자. AB   일 때,

의 값은? [4점]

① 


② 


③ 



④ 


⑤ 



13.

14. 최고차항의 계수가 이고  ′   ′  인 삼차함수

와 두 실수  , 에 대하여 실수 전체의 집합에서 연속인

함수

 










  ≤ 

   

가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 방정식   의 서로 다른 실근의 개수는 보다 작다.

(나) 방정식   의 서로 다른 실근의 개수는 이다.

(다)  ≤  ,  ≤ 

 의 값이 최대일 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
14.
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15.    ≤ 일 때, 두 곡선   


,   sin가 만나는

두 점의 좌표를  , 라 하자.   일 때, <보기>에서

옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? [4점]

<보 기>

ㄱ. sin 



ㄴ. 

sin sin
  



ㄷ.    



① ㄱ ② ㄴ ③ ㄷ

④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ
15.

단답형

16. 부등식 log  ≤ 을 만족시키는 정수 의 개수를

구하시오. [3점]

16.

17. 함수

 










    

  ≥ 

가 실수 전체의 집합에서 연속이 되도록 하는 모든 실수 의

값의 합을 구하시오. [3점]

17.
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18. 공차가 서로 다른 두 등차수열  , 이 자연수 에

대하여   이다.

    

를 만족시키는 두 자연수  ,  (  )의 모든 순서쌍  의

개수가 일 때, 의 값을 구하시오. [3점]

18.

19. 수직선 위를 움직이는 두 점 P , Q의 시각  ( ≥ )에서의

위치를 각각   ,  라 하면

      ,     

이다. 선분 PQ를   로 내분하는 점 R의 속도가 인 순간

점 P의 위치를 구하시오. [3점]

19.

20. 실수 전체의 집합에서 연속인 함수 에 대하여 함수

를

 




 


  



라 할 때, 두 함수 와 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 




  

(나) 모든 자연수 에 대하여 
  



  이다.






  


일 때, 의 값을 구하시오.

(단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

20.
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* 확인 사항

ॲ답안지의 해당란에 필요한 庡용을 정확히 기입	표기
했는지 확인

하시오.

ॲ이어서, 선택과목	확률과 통계
 문제가 제시되오니, 자신이

선택한 과목인지 확인하시오.

8
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21. 모든 항이 정수인 수열 이 모든 자연수 에 대하여

  










    

   ≥ 

을 만족시킨다. 두 자연수  , 에 대하여  의

최댓값이 일 때, 
  



의 최솟값을 구하시오. [4점]

21.

22. 삼차함수 의 역함수 에 대하여 두 함수 와

가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 방정식  ′  


은 오직 하나의 실근을 가진다.

(나)       

   일 때, 의 값을 구하시오. [4점]

22.
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23. ∏ H의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
23.

24. 확률변수  가 이항분포 B 를 따르고

E  E  

를 만족시킬 때, 의 값은? [3점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 



24.
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해설 :
…

정상우

3TI 2 =
3

= 9

3 H 3
= xC

;
=0

E (X) = 8op
: 'Tπ+ ' H 3

= 1 q V (X) = &0P ( I - P )

어π r = n
가 E (Xp ) -E ( X ) =V( X ) + EE 13

: E (X )

!
ncr =

시 (rr) !
= &op ( I- P ) + 6400p

=

80 p = 395

nHr =

nHricr
6320 p =

395

1P
=630
-

395
- 어음64 ÷ 1 t

∴ - p = 4 ( OEP 의 )
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25. 주사위를 두 번 굴려서 나온 눈의 수를 각각  , 라 할 때,

직선

   

 

가 제사분면을 지날 확률은? [3점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 



25.

26. 두 사건  , 는 서로 독립이고

P∩  


, P∪  P   P

를 만족시킬 때, P P 의 값은?

(단,  은 의 여사건이다.) [3점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 



26.

2

일차함수가 제 2 사분면을 지나려면 P (AMB) = P (AIP (B) FD
①기울기가음수… ( a- 2320 ) ⇒ akz

3

P (AUB) = P (A ) + P (B) P (AMB)

아

5 E P (A) - P ( B )3 = 5 - PIAI - P (B)( )

2② Y설편이 양수 … ( a- b , . ) ⇒ axb
∴ P ( A ) + P ( B) - 5 = 5 - 5 P(Al + p( B)( )

6 ( PIA+ PIB) = 736
o :aK

3
이고 a는 I 드 a≤ 6 인 자연수

: P ( A ) + P ( B) =
n
6

#a 더즉 ,
여
이면b 값에관계없이항상제 2 사분면을지난다.

⇒ 6 가지 EP 1A) 3의 SP(B13
'

= < PIA 1 + P( B )3
'

- 2 PIA) P(B)

② : a= 2 . 3… 6 일때 ,
axb 여야 하므로

= 10pn=49 -

36-14=
49-
22

a= 2 일 때 며 두 사건 AB 가 독립이면

a: 3 일 때 며 , 2

-> 15가지 P ( AOB) = P (A) P( B )

: P (BA ) = P ( B)

a = 6 일 때 12… ,
5

따라서 제 2사분면을 지나는 모든 경우의 수는 6 + 15 = 21

: (활률) =
6 × 6
-

지
=

②
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27. 개의 문자 S , U , M , M , A , T , H를 왼쪽에서

오른쪽으로 일렬로 나열할 때, U가 A보다 오른쪽에 있고

A와 U가 서로 이웃하지 않도록 하는 경우의 수는? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
27.

28. 연속확률변수  가 갖는 값의 범위는  ≤  ≤ 이고,

상수      

 에 대하여 다음 조건을 만족시킨다.

(가) P


≤  ≤   


, P ≤   



(나) P ≤   


 , P ≤  ≤   



방정식

P ≥  ×P ≤  P ≤ 

  



을 만족시키는 의 값은? [4점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 



28.

3

IOU 가 A 보다 오른쪽에 있는 경우

: U . A 대신 를 넣어

5
.
D .
u

.
M

0
T H를 넣어나열한후 ,

왼쪽 미에 U , 오른쪽 미에 A를 넣으면 된다 .

!
따라서 경우의 수는

2 : 21
= 1260

= v
.
A 가 A U 로 이웃해 있는 경우

: A U 를 한 세트로 봐서 P ( X 1 )1 - P ( X 1 ) =1 5 ÷

5

S
.
MMT. H AU 를 일렬로 나열하면 되므로 P (X ≤ 2a) = P ( X ≤ a) + P ( a ≤ X ≤ 2a )

경우의 수는 올, = 360
= ja + i1

P (X ≤② ) = P ( X = 의 ) - P( ≤ X 의 )

따라서 구하고자 하는 경우의 수는 I① - 2② 이므로
= 둘 i = 30

-

7

1260 - 360 = 900
: P ( XIX 3 P ( XE 2 a)- P (X ≤ * ) 로

= 5 ( 5ati5 - 30
n
) = -451

양변에 45 를 곱하면

20 a + 2 -0 = -
1

: a=⑤
1



(확률과 통계) 짝수형

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.

◦이어서, 선택과목(미적분) 문제가 제시되오니, 자신이

선택한 과목인지 확인하시오.

12
20

단답형

29. 집합         에 대하여 다음 조건을

만족시키는 함수    → 의 개수를 구하시오. [4점]

(가)  ≤ 

(나) 집합  의 임의의 두 원소  , 에 대하여

  이면  ≤ 이다.

29.

30. 주머니에 이 적힌 공 개, 가 적힌 공 개, 이 적힌

공 개가 들어 있다. 한 개의 주사위를 사용하여 다음 규칙에

따라 점수를 얻는다.

주사위를 두 번 던져 나오는 눈의 수를 차례로  , 라 할 때,

∙   이면 주머니에서 개의 공을 꺼내어 꺼낸 공에

적힌 수를 모두 더한 값의 배를 점수로 얻는다.

∙ ≠이면 주머니에서 개의 공을 꺼내어

꺼낸 공에 적힌 수를 모두 더한 값을 점수로 얻는다.

이 시행을 한 번 하여 얻은 점수가 점일 때,    또는

  일 확률은 


이다. 의 값을 구하시오.

(단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

30.

4

624
답

닭

⑦

0

이 2 . 3중

중복허락하여 2개를 고른 경우

1of (I= 0 (
순서고려X)
ㅡ

- 3 ≤ fr-3 ≤ t2) = fH ) = f ( o) ≤ f(a ) = 0 ≤f ) =fz)
)

ㄴ
)

- 3-2 -10 중 중복허락하여
4개를 고른 경우 (순서고려 X )

⇒ 4H 4 X
4
Hz = nC4 × 5 C . = 350

2of() Fo ,
f= o

-3 f - y1≤ fr2리 ≤ tH) sf.) ≤ f↓) < fp) = 0 Ef 3 )
00123

중하나

L
- 3-2시 중 중복하락하여 N

> 에서 10점을 얻은 경우 ! 꺼낸 공에 적힌 수의 합이 5가 되어야 하므로
고른 경우 (순서고려 X15개를 꺼낸 공이 1 . 2 . 2 또는 2

. 3 이어야 한다 .

⇒ 3 H 5 X 4 = nc 5 x 4 = 84 1Oa==그 이고 주머니에서 2
.3을 하나씩 뽑을 확률

:
☆y 6

C .<

CX3 C 일=
× 1 * -6 =

at

3③ f() . f2 )Fo . f 3) = 0 ② a= b = 3이고 주머니에서 1 하나
, 그 두개를 뽑을 확률

: 361
× 6
c

, iyz뜨=
ot

-3 ≤ f-3) = … ≤ f(l ) ≤f리 < fi 3= 0 L② 에서 10점을 얻은 경우 ! 꺼낸공에 적힌 수의 합미 10 이 되어야 하므로

L - 3-2- 1 중중복허락하여 , 꺼낸공미 1 . 333 또는 23 . 3 . 3 어야한다.

개를 고른 경우 (순서고려 X 16 'ola-bl =4이고,주머니에서하나 , 3세개를 뽑을 확률
: 1ab1 = 4 인 (a . bl 의 순서쌍은 ( 1 .5

)

,( 2
. 6
)

.( 5 . 1
)

,(62) 4개이다 .

⇒ 3 H
=

8 C 6 = 28

따라서 확률은
3⑤
4

X

6 cy
-

14i 4 ,c
= Gx 1* =

1B5
→

2⑫ Ia-b = 4 이고 , 주머니에서 13 개를 뽑을 확률2두개 두

4④ f ()f2)+3) < O
lab1= 4인 (aib) 의 순서쌍은 (1. 5) (2. 6 ) (

5. 1 )
.
(6 . 2) 4개이다 .

따라서 확률은 364 yzlhX3C□ = q × 15
-

3
=

45
t6 C4

1 ) 1 ( 1 ).ta ). f 3) <0 또는(f () < o
)(f2 )-f 3) 70 ),

따라서 10점을 얻을 확률은 9it 7-
+
135-
+
451. 이 중 G=2 또는 b= 2 인 경우는

1위 풀이들과 마찬가지로) 3 H 7
= acn = 36( ) :

인 경우 이므로 10점을 얻으면서 a=2 또는 b=2 인 확률은

부+ 미 (35
+
45+
),

(
,

2) :

" 3 Hj xsHz = (yx 4 c.n
최정

36+ 126 = 162

: ∴답은350 +84 +28 + 162 = 6↓

(문제의 확률: ait nit itax
~

lotnu +ail
높+ H* 10+
161 18

=

n+6-
48 +

0

-aTr = 음

∴ :P + q =13+ =꺾
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5지선다형

23. lim
→∞



 




 

 

×
 

 

×
 



의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
31.

24. 열린구간 


 


에서 정의된 함수    tan의

역함수를 라 하자. 실수 에 대하여

lim
 →


 

의 값이 존재하지 않을 때, 의 값은? [3점]

① 


 ②  ③ 


 ④ 


 ⑤ 




32.

2024학년도 수능대비 SUM 모의고사 문제지

(미적분)제2교시

1

짝수형해설 송혁

ㅇ

r ⑤

r

5337-
4
.)므로 "

Fiy 이.
5V 53 - =3D며

fim = 2em tann fen
.

sec'
저

= ezn ) 2tann tsecru)

fiu1 = o [ = ) 2tanntsecl= 있(

× 100
)

⇒ 2sin기 cos& + 1 = 0

= snntcoll7 =0 이로

U = q π :81 a ) =40π↑

a miath+ s - song
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25. 그림과 같이 곡선    sin ( ≤  ≤ )와 축으로

둘러싸인 부분을 밑면으로 하는 입체도형이 있다.

이 입체도형을 축에 수직인 평면으로 자른 단면이 모두

정삼각형일 때, 이 입체도형의 부피는? [3점]

① 

   ② 

   ③ 

  

④ 

   ⑤ 

  

33.

26. 곡선   


ln


 위의 점 P가   부터   까지

움직인 거리를 라 할 때,  ′의 값은? [3점]

① 



② 



③ 



④ 



⑤ 



34.

2

8

5⑤ V

없 쳐 t 짜기

ㅠ

1 +m(51)
!

iAt* ndm = *케* " : * + 예카나)

∴ fi= * *tce이뼈
-

f

-
3

ren
r

fi.rvndnfk 최때리0예5 J.xfF
.

,
n
*e
9

ti
= 히에
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15
20

27. 최고차항의 계수가 인 삼차함수 에 대하여 함수

 




 ′

가  ′  ″  을 만족시킬 때, 




 ′ 

 ′
의 값은?

[3점]

① ln ② ln ③ ln ④ ln ⑤ ln
35.

28. 첫째항이 인 수열 이 모든 자연수 에 대하여 다음

조건을 만족시킨다.

(가) 


≤  ≤ 

(나) sin   cos



 

급수 
  

∞

 가 실수 에 수렴할 때, 의 값은?

(단, 는 상수이다.) [4점]

① 


 ② 


 ③ 


 ④ 


 ⑤ 




36.

3

50

8

V

U-t = ss

-df=ds
,
f =o : s= u, t: l : s=o

"

skasoam = k

V

gu)= f . riustis) ds
( 41 STnrdnty =sin '

5
am ⇒모든자연수대에대하여 i ) 또는 Ii) 성립.

g 계= ! .
"

fisids = fm - f이

⇒ i1 ant = 2
대
7 2= j * , d3 - 4 π

… 1개에 오선

gi =⇒ f( βl=f 10) [
ITId제 + 2

an
=/ dmt m

스
스위43정이므로두개의합이π 가 아니면오)

g
"

m 1 = fi에 : fi=o
i 1 - 7ii )혹은 i11 - >i ) 가교하하는경우(TT )

1ifin께
-findu =lifmlo에f 제de 1개와 ) 를 동시에 안족하는 자연수 데이 존재한4그 다정

- →amz π이어야amy =Zamz
차 임

= ln 1 fu-fio 이+lJ [ : =
b5*

∴ dm = ㅠ

dm t 20m" = π 이므로 (대르지

am = π - 2
lam , 이다

am- 에스디스
I

ㅠ >d게드디 ≤ ' π
.

am ㅠ외모순.

Ti1 -> 1 )

수열 3 ang 은 모든 항이 양수이므로 2이상의 자연수 거에

대하여 ank 세를 만족 : i : 1 - 라 교차 불가.

∴ 모든 자연수 거에 대하여 1iI가 성립 => .
.
antit 2

an
=π ilumoan : s략

,

an * f
5an = 1 ⇒(an 세

-5 류 1 = lam-l

an -i = bu이4 하면 bntf = -조 bn

bi = 5디이므로모든자연수거에대하여bmt. =
7bus 은공비가11 인 등비수열

사제체 =력
,

∴ k + S = 981 D11.11.11111111일에1번



(미적분) 짝수형

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.

◦이어서, 선택과목(기하) 문제가 제시되오니, 자신이 선택한

과목인지 확인하시오.

16
20

단답형

29. 그림과 같이 양수     

 에 대하여 두 곡선

  


ln 


,   

가 정사각형 ABCD와 각각 점 A , C에서만 만난다.

선분 AB는 축과 평행하고 정사각형 ABCD의 넓이가

최대일 때, 선분 AB의 길이를 라 하자.

  인 실수 에 대하여  ′  일 때,

 의 값을 구하시오. (단, 점 A의 좌표는 점 C의

좌표보다 작고, 와 는 정수이다.) [4점]

37.

30. 최고차항의 계수가  (    )인 삼차함수 와 양수

에 대하여 정의역이   인 함수

  log 

가 양의 실수 전체의 집합에서 미분가능하고 다음 조건을

만족시킨다.

(가) 방정식  ′  은 두 실근 ln , ln를 갖는다.

(나) 함수 


은   ln와   ln에서만 불연속이다.

의 값이 최대일 때,  ′  


이다.   


일 때, 의

값을 구하시오. (단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

38.

4

f(k+1 )0

며 역함수관계계

gim =

flerthlh
. fietlie
"-기가 ) :fi 6버리= t. O
"양.
D.

(4 ) 회계= lgflcnthia - >fiht 지=tht 며

사각형 ABCD 의 넓이가 최대 > At 가 최대 샜. Y 며

⇒ 점 A, C 접기( 계인 순간
. 거

∴ y
=
Au
,

y = Aretn fIu계 = aluhk- lluk-×)#에서flk+y) : 00 ) 므로
1Lxuit , u: tl(쳐 - 16+1 2o; a드 8

∴ tilnl 쳐* t비 의값이최대이므로fm= iluk지(ak-비의

f '제 = 16 ' (가k - 귀 1라-k 비 =⇒fp = 16
(
-k1( -k-31= 2 '

fiti = tl - tshtl kf4k - 5=0

ocf < k 에서 시hA 7 . 이모도
- > k 며 ( :ko )

ff): ty -zlut )- > f 1비= e 이미로 샤략 ∴ f 7 F16↑ 17위 17-61 계 = 45 이므로

fit ) = -attzlut
: tia 씨 = - 3ez

4+5 -9ㅁ%.헬A
2

(-3 ) 2) 3
획
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5지선다형

23. 좌표공간의 두 점 A   , B  에 대하여

선분 AB를   로 내분하는 점의 좌표가   일 때,

의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
39.

24. 두 양수  , 에 대하여 쌍곡선








 이

점  를 지나고, 직선   과 만나는 두 점 사이의

거리가  이다. 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
40.

2024학년도 수능대비 SUM 모의고사 문제지

(기하)제2교시

1

짝수형



(기하) 짝수형
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25. 좌표평면에 두 벡터     ,    이 있다.

    ⋅

를 만족시키는 벡터 에 대하여    의 최댓값과

최솟값을 각각  , 이라 할 때,  의 값은? [3점]

①  ②  ③ 

④  ⑤ 
41.

26. 타원 







 의 축 위의 꼭짓점 A와 한 초점 F에

대하여 직선 AF와 평행한 접선의 접점을 P라 하자.

삼각형 AFP의 넓이의 최솟값은? [3점]

①  ② 


③  ④ 


⑤ 

42.

2



짝수형 (기하)
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27. 평면  위의 서로 다른 두 점 A , B와 평면  위에 있지

않은 점 C에 대하여 삼각형 ABC는 정삼각형이다.

직선 AC와 평면 가 이루는 예각의 크기를  ,

평면 ABC와 평면 가 이루는 예각의 크기를 라 하자.

sin  


일 때, sin의 값은? [3점]

① 


② 


③ 



④ 


⑤ 



43.

28. 포물선     의 제사분면 위의 점 A를 꼭짓점으로

하고 준선이    (  )인 포물선 가 있다. 두 포물선  ,

의 초점을 각각 F , F라 할 때, 포물선 가 축과

만나는 점을 B라 하자. 사각형 AFBF가 다음 조건을

만족시킬 때, 사각형 AFBF의 넓이는? (단, 는 상수이다.)

[4점]

(가) AF  AF

(나) 사각형 AFBF의 둘레는 


이다.

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 

44.

3



(기하) 짝수형
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단답형

29. 좌표평면에서 AC   , cos∠ABC  


인 마름모

ABCD가 있다.

AP  AB AD ( ≤  ≤ )

을 만족시키는 점 P가 나타내는 도형 위를 움직이는 서로

다른 두 점 X , Y가

AB⋅AX   , BX⋅YB  



를 만족시킨다. 삼각형 AXY의 넓이가 


 일 때, 의

값을 구하시오. (단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

45.

30. 좌표공간에 중심이 P   이고 점 Q에서 축에

접하는 구

    
   

가 있다. 구 와 평면 POQ가 만나서 생기는 원  , 구 와

선분 OP의 교점 B , 두 점 O , Q를 지나는 평면 가 다음

조건을 만족시킨다.

원 의 평면  위로의 정사영의 넓이와 부채꼴 PQB의

평면 위로의 정사영의 넓이는 같다.

구 와 평면 가 만나서 생기는 원의 넓이가 일 때,

의 값을 구하시오. (단, O는 원점이다.) [4점]

46.

4



서울권 수학교甎과 연합懆猱리 SUM

○ 건국대학교 ·동국대학교 ·상명대학교 ·서울대학교 ·성균관대학교 ·

이화여자대학교 ·한양대학교 ·홍익대학교 수학교육과 참여

감수

○ 김기홍 나동하 박재형

출제

○ 김서진 김주완 박재형 서지영 송승혁 이경민 이민지 이수현

이지훈 정상우 정세영 채우진 채형석

검토

○ 김기홍 김서진 김주완 나동하 박재형 서지영 송승혁 이경민

이민지 이수현 이신혁 이지훈 정상우 정세영 채우진 채형석



※ 시험이 시작될 때까지 표지를 넘기지 마십시오.


